

# 贯彻“五个一流” 确保落实落细

本报讯(记者 宋宏颖)今年,自治区公安厅党委紧密结合全区公安工作和队伍建设实际,对全区公安机关提出“五个一流”工作要求。通过近半年来的学习贯彻,赤峰市公安局,特别是各级领导干部对“五个一流”工作要求有了更加深入的领悟和更加系统的把握。在此基础上,结合学习贯彻党的二十大精神,将“五个一流”工作要求持续深入贯彻落实到公安工作和队伍建设的各个环节、每个细节,确保“五个一流”工作要求在赤峰公安落地生根、开花结果。

赤峰公安机关贯彻落实“五个一流”工作要求,聚焦各项工作,立足当前,谋划长远,切实抓紧抓实“八项举措”。在党的建设上铸忠诚警魂,确保任何时候、任何情况都把讲政治、顾大局作为首要原则和核心要

求,做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠;在政治上安全上保万无一失,下好先手棋,打好主动仗,确保全市政治社会大局持续安全稳定;在维护稳定上强底线意识,坚持和发扬新时代枫桥经验,有效防范化解重大风险,严防发生各类重大突发事件;在惩治犯罪上求标本兼治,持续深化“双清双打”专项行动,全面提升“打防管控治”的工作质效,始终保持“双稳”态势;在法治建设上促规范执法,健全监督机制,强化监督手段,压实监督责任,全力让人民群众感受到公平正义就在身边;在深化改革上谋固本强基,牢固树立惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜的理念,纵深推进各项改革任务,大力夯基础、补短板、强弱项;在科技赋能上盯提质增效,紧盯项目建设、自主应用、数据安全持续

发力,加快提升风险防控全面精准、决策指挥高效顺畅、警务数据融合共享、警种优势合成作战、网上网下同步应对的一流效率;在队伍建设上锻公安铁军,突出抓好“关键少数”,落实严管厚爱各项措施,推动政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强。

赤峰公安机关持续深入贯彻落实“五个一流”工作要求,突出坚持发扬“四种精神”,即“敢为人先、不甘人后”的进取精神、“不改不行、改就改好”的改革精神、“脚踏实地、求真务实”的实干精神、“人民至上、大公无私”的担当精神;始终做到“五个常思”,即常思做人之本、常思从警之责、常思民意之切、常思隐患之忧、常思贪欲之害,进一步统一思想、推进工作、勇创佳绩,取得了显著成效。

## 巴彦淖尔市消防 开展火灾隐患排查

巴彦淖尔讯 为切实做好节日期间消防安全工作,确保今冬明春火灾形势持续稳定,12月24日晚,巴彦淖尔市消防救援支队政委王利波带队到辖区人员密集场所开展了消防安全夜查行动。

期间,王利波先后到维多利商厦、双银鱼汤泉汗蒸酒店,详细了解了各场所消防安全责任和消防安全工作开展情况,重点对各场所消防设施、疏散通道、值班值守和使用易燃可燃物进行装饰等情况进行了检查,并要求各场所负责人高度重视消防安全工作,扎实做好冬春火灾防控工作。他强调,要落实主体责任,加强防火巡查,及时消除各类火灾隐患,确保消防安全万无一失。

当晚,全市各级消防救援队伍同步开展了夜查行动,集中整治了消防违法违规行为,全面排查了火灾隐患,确保了消防安全形势持续稳定。(宁荣)

## 乌海市消防 完成绳索救援培训

乌海讯 为了提升基层指战员救助能力,近日,乌海市消防救援支队组织开展了2022年度绳索救援技术培训工作,来自全市各基层队站的35名业务骨干在为期8天的培训中全部通过理论、实操考核,并获取了消防救援(PFR)绳索救援技术一级证书,圆满完成了此次技术培训工作。

此次培训以绳索救援基础技术为主,旨在更新绳索救援安全理念,努力转变以往粗放的救援模式,打牢绳索救援技术基础,提升救援专业化水平。此次培训邀请的山岳和绳索救援专业培训团队以“理论教学+示范示教”相结合的方式进行。从简单的锚系统、倍力系统架设科目、绳索救援团队基础理论,到复杂的“V”型救助、“T”型救助绳索救援系统架设练习,所有队员以饱满的热情和高昂的斗志攻坚克难,巩固所学内容,保质保量完成每日训练计划。期间,教练全程进行安全监管,严格落实救援行动安全要求。

通过此次培训,参训人员较好地掌握了各类情景下绳索救援处置程序、装备操作方法、关键技术运用和安全管控要点。

(崔抒宇)

## 阿拉善盟消防 开出首张电子告知单

阿拉善讯 “这个‘红脸盆’是什么东西,怎么拿不下来?”近日,阿拉善盟消防救援支队开出首张“红脸盆”消防电子告知单,对辖区内一起占用、堵塞消防车通道的违法行为进行了整治,确保了“生命通道畅通无阻”。

违法占用消防车通道电子告知单俗称“消防脸盆”,可利用内部真空吸盘牢固地吸附在车辆驾驶位的车门上,吸力可达到300千克,人力无法拔下,不会对车辆造成任何损坏。电子告知单启动后,消防监督员会将违停车辆的情况,通过短信告知违法当事人,并督促其将车辆驶离现场。违停车主需通过扫描电子告知单上的二维码,阅读相关法律文书,了解处罚原因,按照提示接受相应的罚金与警告处理后,方可取下电子告知单。电子告知单是针对车辆占用、堵塞消防车通道违法行为进行治理的智能物联网系统,设备内置声光警示系统,能对破坏或企图暴力拆卸的人员自动发出声光警告,并将报警信息同步发送到消防监督员手机终端,有助于第一时间知悉情况、固定证据,及时采取应对措施。如果暴力拆卸,消防部门会以损坏公物起诉车主。

(高静)

内蒙古消防救援总队提示:进入高层建筑内,请注意观察疏散通道、安全出口和避难层所在位置;遇到火情,迅速从最近的安全出口有序逃生,不可贪恋钱财,不要返回火场拿取财物。



(杨雅舒)

## 强化巡防管控 筑牢安全屏障

本报讯(记者 李亮 通讯员 田建宇)今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗公安局反恐和特巡警大队严格落实巡防防控“四项机制”和“1、3、5分钟”应急响应机制,科学部署街面巡防警务和警力投放,不断增加巡防密度,延长巡防时间,最大限度屯警街面,全力提升群众的幸福感和安全感。

在具体工作中,该大队将镇区划分为8个巡区,以主要街道分布的8个“警民亭”为依托,实行24小时全天候网格化巡防,每天每班派出巡防警力16人、警车8辆,负责镇区70%的“1、3、5分钟”接处警工作。同时,将车巡、步巡和携警犬巡防与视频监控相结合,切实提升对突发治安(案)事件的快速反应、高速处置、降低损害的能力。



巡防防控保安宁。田建宇摄

## 巧解群众“千家结” 构建信访新模式

白音察干讯 在乌兰察布市察右后旗,“把上访人当家人、把上访信当家信”已成为全旗各级干部坚守的信条。该旗信访工作打造“最多投一次”的“阳光信访”模式,确保信访事项第一时间有人接、有人办、有人管;制定印发《察右后旗网上信访标准化流程九步工作法》,推行“马上就办”;压实首接首办责任,变“重过程”为“解难题”。

“我真的没想到,这么顺利地拿到了自己的工资!如果没有这些钱,我还得借钱借

耕,衷心地感谢你们。”近日,带着感激之情,锡勒乡乔家房村村民张世界再次来到察右后旗信访局。

原来,张世界与另外11名村民给一个工程承包人打工,2019年,工程承包人意外死亡,欠下他们77616元工资。因承包人家困难,3年过去了,张世界等人一直没拿到工资。2021年底,通过信访局协调,察右后旗法律援助中心帮助他们进入诉讼程序。但因工程承包人家困难,

法院无法执行。后经察右后旗旗委副书记、政法委书记闫富包案推动,召集旗委、政府等部门联动协调,最终解决了张世界等人的难题。

近年来,察右后旗在处理群众急难愁盼信访问题方面,始终坚持人民至上、“亲情与法并存”,推动信访事项从注重持续性办理向实质性解决转变,促使一大批信访积案得到了彻底化解。

(孙建国)

## 多措并举强基础 持续发力护平安

赤峰讯 冬季来临,为切实加强管内铁路线路治安稳定,保障列车运行安全,通辽铁路公安处赤峰车站派出所结合辖区治安状况,强化线路治安管理,加大工作力度,严密工作措施,创新工作方法,加强与地方协调配合,全力筑牢铁路安全“防护墙”。

赤峰车站派出所通过对今年以来发生的危行案事件进行梳理研判,对危行原因、时间分布、危行案事件高发区段等规律特点,进一步摸清易造成危行停车的风险隐患,有针对性地开展打击整治;对管内桥梁、隧道、废弃房屋及重点区段进行全方位、无死角隐患排查,

建立隐患问题库,督促铁路站段逐件进行销号整改;联合铁路企业、地方公安、学校等单位,通过微信群、广播、电话回访的方式对铁路沿线村屯、废品收购站、学校等广泛开展普法宣传主题活动,增强群众安全意识。

(汲欣妍)

## 发挥党员带头作用 提高为民服务水平

丰镇讯 为强化全体党员民警辅警公仆意识和担当精神,乌兰察布市丰镇市公安局食品药品资源环境犯罪侦查大队党支部日前举行承诺践诺仪式,全体党员民警辅警逐一签订

承诺书,承诺践行共产党人和人民公仆的使命与职责。

仪式上,该大队党支部书记、大队长石见亮要求全体党员民警辅警结合个人工作和生活

情况,把承诺书作为行动指南,不断查找整改自身存在的突出问题,不断提高全心全意为人民服务的能力和水平,真正发挥好共产党员的先锋模范带头作用。(郭成 王建国)

## 深化三项制度改革 提升行政执法效能

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯海关和鄂尔多斯市市场监督管理局、鄂尔多斯市税务局组成联合检查组,对辖区出口食品生产企业某生态建设开发有限公司开展了联合抽查执法。检查完成后,将结果通过内蒙古协同监管公示平台系统向社会公示。

今年以来,鄂尔多斯海关将落实落细

“三项制度”和惠企利民、优化营商环境相结合,与多部门建立起联动机制,真正实现了“进一次门、查多项事”。除此之外,持续优化“三项制度”,倾力推出创新之举,并在报关大厅的显眼位置摆放公共电脑,只需手指轻轻一点,办事指南、流程图、政务服务事项目录、业务公告、执法人员信息等内

容随之显示,既方便又快捷。

截至2022年底,鄂尔多斯海关共对1265票进出口货物实施查验,实现了行政执法“三项制度”全流程运用,提升了执法透明度,关区执法规范性和服务效能得到明显提升。

(杨雅舒)